



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ

ΠΡΟΣ	: Εκδότες που έχουν κινητές αξίες εισηγμένες προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά
ΑΠΟ	: Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	: 17 Φεβρουαρίου 2009
ΑΡ. ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ	: ΕΓ- Εκδότες-2009-01
ΑΡ. ΦΑΚΕΛΟΥ	: Ε.Κ. 6.1.14
ΘΕΜΑ	: Δήλωση CCSR αναφορικά με την επαναταξινόμηση των χρηματοοικονομικών μέσων και άλλα συναφή θέματα

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (‘η Επιτροπή’) επιθυμεί με την παρούσα εγκύκλιο να σας ενημερώσει ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ρυθμιστικών Αρχών των Αγορών Κινητών Αξιών (CESR) εξέδωσε, τον Ιανουάριο 2009, δήλωση αναφορικά με την επαναταξινόμηση των χρηματοοικονομικών μέσων και άλλα συναφή θέματα (CESR statement on the reclassification of financial instruments and other related issues).

Στην εν λόγω δήλωση παρουσιάζεται η θέση της CESR επί διαφόρων τεχνικών θεμάτων που έθεσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission) προς το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) και άπτονται του λογιστικού χειρισμού των χρηματοοικονομικών μέσων και της εύλογης τους αξίας, όπως για παράδειγμα η επιλογή εύλογης αξίας (Fair value option), τα Ενσωματωμένα Παράγωγα (Embedded derivatives) και η απομείωση των διαθέσιμων προς πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (impairment of available for sale items).

Στη δήλωση παρουσιάζονται επίσης τα αποτελέσματα αξιολόγησης που διεξήχθη από τις εποπτικές αρχές μέλη της CESR αναφορικά με την εφαρμογή των τροποποιήσεων στο Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 39 (ΔΛΠ 39) και στο Διεθνές Πρότυπο Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 7 (ΔΠΧΠ 7) που εκδόθηκαν τον Οκτώβριο 2008 αναφορικά με την επαναταξινόμηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, από εκδότες του χρηματοοικονομικού τομέα εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το τρίτο τρίμηνο του 2008. Σκοπός της εν λόγω αξιολόγησης ήταν να αναλύσει σε ποιο βαθμό εφαρμόστηκαν οι πιο πάνω τροποποιήσεις από τους εκδότες του χρηματοοικονομικού τομέα στην Ευρώπη, καθώς και κατά πόσο οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για το τρίτο τρίμηνο του 2008 εκδοτών που εφάρμοσαν την τροποποίηση, περιλάμβαναν τις σχετικές γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από το τροποποιημένο ΔΠΧΠ 7.

Η CESR στην εν λόγω δήλωση καταλήγει ότι αναμένει πιο λεπτομερή πληροφόρηση και γνωστοποίηση στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις των εν λόγω εκδοτών για το έτος 2008, τόσο σύμφωνα με τις πρόνοιες του ΔΛΠ 1, αναφορικά με την αλλαγή στη λογιστική αρχή, όσο και με τις πρόνοιες του ΔΠΧΠ 7. Επισύρει επίσης την προσοχή των εκδοτών στην ανάγκη να παρέχουν όλη την απαραίτητη διαφάνεια αναφορικά με τις επιλογές που έχουν ακολουθήσει σε σχέση με την επαναταξινόμηση των χρηματοοικονομικών τους μέσων, ούτως ώστε οι χρήστες των οικονομικών καταστάσεων να είναι σε θέση να αντιληφθούν τις εξελίξεις στον εκδότη μέσα στα πλαίσια της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.

Η Επιτροπή με τη σειρά της καλεί όλους τους εκδότες που έχουν προβεί σε επαναταξινόμηση των χρηματοοικονομικών τους μέσων σε άλλες κατηγορίες βάσει των πιο πάνω τροποποιήσεων, όπως στις ετήσιες οικονομικές τους καταστάσεις για το οικονομικό έτος 2008 συμπεριλάβουν όλες τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, ως και οι υποδείξεις της CESR.

Η δήλωση της CESR είναι διαθέσιμη, στην αγγλική γλώσσα, στο διαδικτυακό τόπο της Επιτροπής (Ευρωπαϊκά Θέματα, http://www.cysec.gov.cy/europeanissues_gr.aspx).

Με εκτίμηση

Γιώργος Χαραλάμπους
Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.